



ULTIMO GRITO DE MODA. Nueva York, marzo 19. La nostalgia es el último grito de la moda en los sombreros de este verano. Frank Olive ha captado el estilo con su modelo en paja gris con adornos de tafetán, izquierda, y su jipi-jape con flores tipo "jardinera", derecha.

Extirpan a Paciente Raro

Tumor en Vasos Sanguíneos

WASHINGTON, Marzo 19 (UPI). En la primera operación de su clase, los cirujanos contuvieron la circulación sanguínea de un paciente rebajando su temperatura a los 20 grados centígrados y luego procedieron a extirparle un raro tumor que había interesado a varios vasos sanguíneos y que lo estaba llevando a la muerte lentamente.

La operación, que duró 14 horas, fue realizada en el Centro Médico de la Universidad Jorge Washington, el 4 de este mes, pero hasta hoy se había informado sobre la misma. Tres de los siete cirujanos que participaron en ese proceso quirúrgico explicaron hoy los detalles de la intervención.

El paciente, Donald Hauck, de 54 años de edad, q' es maestro de escuela, se está sintiendo bastante bien y ya puede mover las piernas y brazos que antes tenía paralizados.

Hauck venía sufriendo de una atadura de las venas y arterias cuya masa había formado tejido común con la médula espinal, a la

que comprimió por debajo del cerebro. La comprensión había hecho que al paciente se le paralizaran el brazo derecho y las dos piernas y además respiraba con dificultad.

En la mayoría de los casos la atadura de la masa de vasos sanguíneos puede removerse fácilmente mediante una operación corriente, pero en el caso de Hauck la masa y la cuerda espinal habían formado un solo tejido, lo que impedía la operación corriente, pues la hemorragia resultante le habría dañado el sistema nervioso.

Se recurrió entonces a rebajarle la temperatura a los 20 grados centígrados por medio de baños en hielo y enfriamiento de la sangre. A esa temperatura, el corazón, los pulmones, el cerebro y otros órganos dejan de funcionar y la sangre ya no circula y las células permanecen vivas por un tiempo limitado, de sólo una hora como máximo, en una especie de animación suspendida.

Abogan por un Estudio más Amplio de Capa de Ozono

WASHINGTON, marzo. Los representantes de 30 naciones han acordado un "plan mundial de acción", para ampliar los estudios sobre las consecuencias biológicas y atmosféricas de la reducción de la capa de ozono. Consideran los representantes de esos países que las continuas emisiones de gas freón sobre la capa de ozono protectora de la atmósfera, son un "asunto de preocupación".

El ozono es una forma de oxígeno en la atmósfera superior, que impide el paso de los rayos ultravioleta de la radiación solar. Si esta zona fuese destruida, o dañada, una mayor radiación dañina llegaría a la superficie de la tierra.

La adopción del plan de acción fue el resultado de siete días de intercambio gubernamental y científico en la conferencia sobre el ozono, convocada por el programa de asuntos ambientales de las Naciones Unidas, y auspiciada en Washington por la Secretaría de Estado y la Administración Nacional Oceánica y Atmosférica.

La conferencia, convocada con el fin de redactar un programa de supervisión e investigación del ozono, fue la "primera de su clase" en cuanto a "problemas atmosféricos, de acuerdo con el

Pdte. de la conferencia, David Munro, de Canadá. "Hemos reunido a gente que representa todos los campos de investigación relacionados con el problema del ozono (desde la química a la biología atmosférica)", dijo el Sr. Munro.

La conferencia contó con la participación de 73 delegados de 31 países. (La República Popular de China estuvo representada, pero solicitó más tiempo para estudiar el plan de acción antes de adoptarlo).

"Ahora se acepta generalmente que una gran variedad de sustancias formadas naturalmente o producidas por el hombre, pueden producir cambios en la capa de ozono", manifestaron los conferenciantes. Al mencionar muchas de las probables sustancias—residuos de la combustión de motores de avión, protones solares, fertilizantes nitrogenados—los representantes acordaron que "los efectos de la continua expulsión de los clorofluorocarbonos (conocido como freón) al nivel alcanzado en 1973 o a niveles mayores, son cuestión de

—Favor pase a la Pág. 23.

Posible Ataque Nuclear Cubano Temen en los E.U.

WASHINGTON, Marzo 19 (UPI) — El Legislador Dante Fascell reiteró al Departamento de Estado que debe adoptar las salvaguardas pertinentes contra un posible ataque nuclear desde Cuba.

La reiteración de Fascell fue revelada hoy en un comunicado emitido por el Comité de Relaciones

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es domingo, 20 de marzo, el 79avo. día de 1977. Quedan 286 días en el año.

Eventos destacados en la fecha:
1584 -- Juan de Garay y otros 40 españoles son asesinados por los indios cerca del río Baradero en Argentina.

1727 -- Un cólico nefrítico causa la muerte de Sir Isaac Newton a los 84 años de edad.

1800 -- En la llanura de Heliópolis, Egipto, 10.000 soldados franceses mandados por Kleber derrotan a 70.000 turcos.

1811 -- Nacimiento del único hijo de Napoleón, y de la Emperatriz María Luisa, que recibió el título de Rey de Roma.

1814 -- El ejército chileno mandado por O'Higgins derrota a los españoles mandados por Gabino Gaínza, en Membrillar.

1815 -- Napoleón inicia su efímero Gobierno de los "100 días" a su regreso de Elba.

1816 -- Muere la Reina María de Portugal y la reemplaza su hijo el Príncipe Regente y Rey del Brasil.

1823 -- Marcha al destierro con su familia, después de abdicar el Emperador de México Agustín de Iturbide.

1856 -- Batalla de Santa Rosa ganada por los costarricenses a los huéspedes del pirata norteamericano William Walker.

1861 -- Un terremoto destruye la ciudad de Mendoza en la Argentina y causa la muerte de más de 10.000 personas.

1871 -- Se ordena el establecimiento en México de buzones para la correspondencia.

1856 -- Francia reconoce la independencia de Túnez con Habib Bourghiba como Presidente.

1963 -- Un avión comercial egipcio se estrella en el Aeropuerto de Asuán, muriendo sus 87 ocupantes.

Nacimientos de hoy:
Henrik Ibsen, dramaturgo noruego, 1828-1906; Ovidio, poeta romano, 43 ADC-17.

Pensamiento del día:
La señal más manifiesta de sabiduría es la alegría continua. — Montaigne, ensayista francés, 1533-1592.

Internacionales de la Cámara de Representantes, que preside ese legislador, después de varias audiencias llevadas en privado sobre las actividades soviéticas en Cuba.

Las audiencias comenzaron en 1975 hasta fines del año pasado, pero sólo ahora se revelan algunos de los puntos examinados. El folleto emitido por el Subcomité sobre Política Internacional y Asuntos Militares, que también preside Fascell, está extensamente censurado, en particular los testimonios a préstamos por altos oficiales de inteligencia nor-

teamericanos.

Uno de los aspectos más importantes de los testimonios versa sobre el programa nuclear en Cuba, auspiciado por la Unión Soviética. Algunos de los otros puntos fueron:

—Actividades navales soviéticas y operaciones de reconocimiento aéreo en el Hemisferio.

—Actividades militares cubanas en el Hemisferio y otras regiones, particularmente en África.

—Ayuda militar y económica soviética a Cuba.

—El papel que desempeña Cuba. —Favor pase a la Pág. 23.

El Salvador en Programa de Fertilizantes de FAO

ROMA, 19 Mar. (EFE) — Todavía no han sido designados los 16 países que se beneficiarán del plan de abonos químicos para el desarrollo de la producción agrícola de América Latina, África y Asia, para cuya ejecución se ha dispuesto una suma de seis millones de dólares dentro de la campaña de 1978.

Un portavoz de este organismo de las Naciones Unidas —con sede en Roma— explicó hoy que todavía no se ha decidido la forma de distribución de esta campaña, pero que, en principio, la mayor beneficiada será África, en cuyo continente se desconoce la utilización de fertilizantes.

"En América Latina —agregó— la mayor parte de los países

conocen ya las técnicas y las ventajas de los abonos químicos, a pesar de lo cual también en la próxima campaña recibirán ayuda algunos países".

Durante el presente año, están disfrutando campañas de fertilizantes cuatro países latinoamericanos: El Salvador, Honduras, Perú y Ecuador.

El Salvador y Honduras recibirán ayuda del "plan internacional de abastecimientos y fertilizantes", consistente en la entrega a estos países de cantidades de fertilizantes para que puedan venderlo y obtener así dinero para otros programas de desarrollo.

Este es uno de los métodos que la

—Favor pase a la Pág. 23.

Dentro de 10 Años Argentina Será de los Países más Ricos

NUEVA YORK, Marzo. (AP). "Dentro de los próximos cinco años la Argentina será una de las diez naciones más ricas de la Tierra", según afirmó un banquero de Buenos Aires.

José Rafael Trozzo, Presidente del Banco de Intercambio Regional, señaló en una entrevista hoy que "en 1910 éramos el noveno país del mundo en exportación total y tercero en exportación per cápita. Eramos segundo en América, después de Estados Unidos, con un 40 por ciento más en exportación que Canadá y Brasil."

"Hoy Canadá exporta diez veces más que la Argentina. Sin embargo la Argentina va a salir de la crisis de los últimos 30 años y volverá a ser un gran país. Si hubiéramos conservado la participación rela-

tiva en el comercio mundial, que teníamos en los años 30, sólo en trigo y maíz hubiéramos exportado en los dos últimos años por valor de 15.000 millones de dólares más de lo que se exportó.

"La deuda externa Argentina es de 12.000 millones".

Trozzo aseveró que la Argentina puede recuperar su posición preeminente si sigue la misma política que Estados Unidos de fomentar la agricultura para obtener divisas. Señalando que los grandes excedentes agrícolas son el factor que colocan en superávit al comercio exterior estadounidense, Trozzo comentó que "los países desarrollados son los que más han cuidado la producción agropecuaria".



NEGOCIACIONES E.U. VIETNAM. Hanoi, marzo 19. La delegación presidencial de Estados Unidos encabezada por Leonard Woodcock, segundo de la derecha, negocia hoy con dirigentes vietnamitas en Hanoi. Fuentes oficiales en Bangkok, Tailandia, dijeron que los vietnamitas entregaron cadáveres de 12 pilotos muertos en la guerra.